

琉球芒果有特色

文圖 / 竹青

孤懸台灣海峽的小琉球，為提升島上農民栽培芒果的技術，琉球鄉農會舉辦了一場愛文芒果品質競賽，競賽結果，甜度組和色澤組分別由林陳秋霞和林蔡愛珠女士獲得冠軍。

小琉球農業雖然不及漁業發達，然而芒果栽培面積也有60公頃左右，為該鄉最大宗的水果，主要栽培品種則為愛文。



林陳秋霞女士榮獲甜度組冠軍



農會對品質輔導積極，經常舉辦品質競賽



栽培接近天然，果粒雖不大，但很香甜

琉球農會蔡素惠股長表示，該鄉芒果面積雖然不多，卻是農民重要的經濟來源，因此農會相當重視。以往每逢芒果產期，農會幾乎每年都會舉辦一次芒果競賽，讓果農有互相切磋的機會。可惜，近年來未能申請到比賽經費，所以中斷了3年。

蔡股長強調，琉球鄉的芒果有幾大特色，一是果農處理病蟲害防治都會遵照農會的輔導，不會亂噴農藥；二是果農不會噴荷爾蒙和PP333之類的東西，芒果較耐貯存；三是果實外觀較小，但甜度高。她說，今年比賽的甜度達21.3度，打破以往的記錄。

蔡股長還說，琉球鄉農業資源較少，希望各界能鼎力相助，例如病蟲害防治、栽培技術、肥培管理等。她舉例說，高雄區農業改良場以誘蟲燈協助該鄉的果實蠅防治，很有意義也很感謝。



琉球鄉芒果果粉多

類的東西，芒果